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Openstaande toezeggingen per 31 augustus 2024 
 

Datum Omschrijving van de toezegging  Vindplaats toezegging Stand van zaken per 31 augustus 2024  

19-okt-22 Het kabinet zal een voorstel van wet indienen tot intrekking van het wetsvoorstel Wet 
hersteloperatie toeslagen op het moment dat de hersteloperatie toeslagen is afgerond. Het 
kabinet zal zowel de Eerste Kamer als de Tweede Kamer tijdig informeren over het 
voornemen tot intrekking van het onderhavige wetsvoorstel. 
  

Memorie van antwoord Wet 
hersteloperatie toeslagen (36151-E) 

Dit is een lopende toezegging. 

10-jul-23 De staatssecretaris Toeslagen en Douane zegt de Kamer, naar aanleiding van vragen van de 
leden Karimi (GroenLinks-PvdA) en Holterhues (ChristenUnie), toe dat zij de Kamer zal 
informeren wanneer het definitieve besluit is genomen betreffende het al dan niet inzetten 
van externe partijen bij de uitvoering van de wet. (T03683) 
  

Debat Eerste Kamer Wet aanvullende 
regelingen hersteloperatie toeslagen 

Dit is een lopende toezegging.  

12-okt-23 De staatssecretaris zegt toe in de volgende voortgangsrapportage op te nemen welke 
problematiek gemeenten tegen komen en of ze uit de voeten komen met wat er nu ligt. Hoe 
loopt de schuldenregeling voor jongeren, waar lopen ze tegen aan? (TZ202310-125) 

Commissiedebat Hersteloperatie 
kinderopvangtoeslag 

Op dit moment wordt gewerkt aan een laagdrempelige 
systematische uitvraag bij gemeenten en jongeren of en 
hoe het aanvullende aanbod werkt. Zodra de uitkomsten 
van deze uitvraag bekend zijn worden deze gedeeld via de 
VGR. Naar verwachting zal dit in de volgende VGR over de 
periode sept-dec 2024 zijn. 
  

16-feb-24 Er wordt gewerkt aan een onafhankelijke en representatieve uitvraag bij gemeenten en 
jongeren of en hoe het aanvullende aanbod wordt ontvangen. De uitkomsten van deze 
uitvraag worden zodra ze beschikbaar zijn, opgenomen in de Voortgangsrapportage.  

Voortgangsrapportage 
Hersteloperatie Toeslagen periode 
september - december 2023 (31066-
1341) 

Op dit moment wordt gewerkt aan een laagdrempelige 
systematische uitvraag bij gemeenten en jongeren of en 
hoe het aanvullende aanbod werkt. Zodra de uitkomsten 
van deze uitvraag bekend zijn worden deze gedeeld via de 
VGR. Naar verwachting zal dit in de volgende VGR over de 
periode sept-dec 2024 zijn.  

19-mrt-24 De staatssecretaris zegt het lid Synhaeve toe in gesprek te gaan met gemeenten en 
jongeren om in het kader van de brede ondersteuning 1) jongeren beter direct te kunnen 
doorverwijzen naar de betreffende afdeling van de gemeenten en 2) gemeenten beter te 
informeren. De staatssecretaris komt er in de volgende voortgangsrapportage op terug hoe 
dit beter gewaarborgd kan worden en hoe dat gebeurt en op welke termijn. (TZ202403-
062) 
  

Commissiedebat Hersteloperatie 
kinderopvangtoeslag 

Het aanbestedingstraject voor een dergelijk meldpunt is in 
voorbereiding. Een stand van zaken is opgenomen in H2 
van de 18e VGR mei-aug 2024. 
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31-mei-24 Reeds bij het starten van deze route in juni 2023 is geconstateerd dat de SGH-route in 
potentie onrechtmatig is. Dat komt door de scope van de Wht die in beginsel alleen een 
schaderoute via de CWS voorziet. Op dit moment worden de juridische consequenties 
hiervan verder onderzocht. Indien sprake blijkt van (mogelijke) onrechtmatigheid kan één 
van de juridische oplossingen een wetswijziging zijn. Mocht dat het geval blijken, zal de 
Kamer worden geïnformeerd. 
  

Brief Update routes aanvullende 
schade (31066-1391) 

Dit is een lopende toezegging.  

31-mei-24 Voor het vaststellen van de schade wordt momenteel het schadekader van CWS gebruikt. 
Indien de ervaringen met het betrekken van schade bij mediation positief blijken, kan deze 
werkwijze worden uitgebreid. Daarvoor wordt het traject op dit moment geëvalueerd. 
Daarbij wordt gekeken naar de mate waarin mediationtrajecten voorzien in een unieke 
vraag die niet wordt voorzien door andere schaderoutes, de oudertevredenheid, de wijze 
waarop het kader toegepast wordt en de schaalbaarheid. Uw Kamer wordt geïnformeerd 
wanneer deze evaluatie rond is. Naar verwachting is dit uiterlijk in augustus dit jaar. 
  

Brief Update routes aanvullende 
schade (31066-1391) 

De evaluatie is nog gaande. Dit thema wordt in de volgende 
VGR over de periode sept-dec 2024 opgenomen. 

31-mei-24 In lijn met de toezegging om de Kamer te informeren over de problematiek die gemeenten 
tegenkomen en hoe de schuldenregeling voor jongeren loopt, is inmiddels een verkenning 
uitgezet. Deze verkenning zal een beeld geven van de ervaring met het 
schuldhulpverleningsaanbod. Er wordt gestreefd om de uitkomsten in het vierde kwartaal 
van 2024 gereed te hebben. 

Brief Update routes aanvullende 
schade (31066-1391) 

Op dit moment wordt gewerkt aan een laagdrempelige 
systematische uitvraag bij gemeenten en jongeren of en 
hoe het aanvullende aanbod werkt. Zodra de uitkomsten 
van deze uitvraag bekend zijn worden deze gedeeld via de 
VGR. Naar verwachting zal dit in de volgende VGR over de 
periode sept-dec 2024 zijn. 
  

31-mei-24 De motie Inge van Dijk/Stultiens (31066-1360) roept op om gedupeerde ouders en kinderen 
te verduidelijken wat zij kunnen verwachten van de gemeente alsmede tot het inrichten van 
een meldpunt dat aansluit bij de belevingswereld van jongeren zodat zij beter geholpen 
kunnen worden. Naar aanleiding van deze motie zal het beschikbare hulpaanbod dit jaar 
opnieuw en actief onder de aandacht worden gebracht van jongeren. Tevens is er een 
verkenning gestart ter invulling van het meldpunt. We informeren u in de volgende 
voortgangsrapportage over de voortgang van deze verkenning.  

Brief Update routes aanvullende 
schade (31066-1391) 

De reminderbrief waarmee het beschikbare hulpaanbod 
extra onder de aandacht wordt gebracht zal naar 
verwachting in november worden verstuurd aan alle 
jongeren die vallen onder de kindregeling.   

13-jun-24 De staatssecretaris zegt nogmaals toe om in de volgende voortgangsrapportage terug te 
komen op het overleg met gemeenten over het aanmeldpunt voor jongeren. (TZ202407-
008) 

Plenair debat over het proces van 
afhandeling van compensatie van 
aanvullende werkelijke schade in de 
toeslagenaffaire 

Het aanbestedingstraject voor een dergelijk meldpunt is in 
voorbereiding. Een stand van zaken is opgenomen in H2 
van de VGR mei-aug 2024. 

13-jun-24 Het kabinet kan op dit moment niet inschatten hoeveel ouders deze route (digitale) zullen 
willen doorlopen. Wanneer de besluitvorming over deze mogelijkheid verder gevorderd is, 
wordt de Kamer nader geïnformeerd. 

Plenair debat over het proces van 
afhandeling van compensatie van 
aanvullende werkelijke schade in de 
toeslagenaffaire 

Dit is een lopende toezegging. 

13-jun-24 Toezegging om te kijken of een urgentieroute (zoals op dit moment voor IB en CWS via 
gemeenten/IPW en OTB) ook voor SGH mogelijk is. 

Plenair debat over het proces van 
afhandeling van compensatie van 
aanvullende werkelijke schade in de 
toeslagenaffaire 

Dit is een lopende toezegging. 

13-jun-24 Toezegging om tzt te kijken naar de verschillen tussen routes en wat te doen met ouders 
die in een eerder stadium een keuze voor één van de routes hebben gemaakt. Stas geeft 
aan dat het nodig is om hiervoor tijd te nemen en vraagt haar opvolger om tzt naar de 
consequenties te kijken. 

Plenair debat over het proces van 
afhandeling van compensatie van 
aanvullende werkelijke schade in de 
toeslagenaffaire 

Dit is een lopende toezegging. 
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13-jun-24 Toezegging om te stimuleren dat er regelmatig overleg plaatsvindt tussen verschillende 
betrokken partijen van de verschillende schaderoutes om zodoende van elkaar te kunnen 
leren. 

Plenair debat over het proces van 
afhandeling van compensatie van 
aanvullende werkelijke schade in de 
toeslagenaffaire 

Dit is een lopende toezegging. 

8-jul-24 De DVO is onderwerp van een WOO-verzoek en zal, na het inwinnen van de wettelijk 
vereiste zienswijze van belanghebbenden (SGH en No5 Foundation) openbaar gemaakt 
worden en ook met uw Kamer worden gedeeld.  

Verslag van de vaste Commissie voor 
Financiën (EK) - Reactie regering 

Dit is een lopende toezegging. 

29-aug-24 In een volgende Voortgangsrapportage wordt uw Kamer verder geïnformeerd over het 
programma voor psychosociale hulp dat als doel heeft gedupeerde ouders maar ook hun 
kinderen betere begeleiding en behandeling te bieden. 

Beantwoording Feitelijk Vragen bij  
VGR periode jan. - april 2024 

Het aanbestedingstraject voor landelijk verwijspunt mentaal 
welzijn is in voorbereiding. Een stand van zaken is 
opgenomen in H2 van de VGR mei-aug 2024. 

29-aug-24 Er wordt momenteel bezien of versnelling mogelijk is, waarbij ook wordt gezocht naar een 
alternatieve route om de ex-partners zo snel, zoveel en zo goed mogelijk te voorzien van 
een aanvullende compensatie voor de werkelijke schade. Zodra hierover  
meer bekend is wordt uw Kamer geïnformeerd. 

Beantwoording Feitelijk Vragen bij  
VGR periode jan. - april 2024 

Dit is een lopende toezegging.  

 
 
 


